

我市165名爱心粥屋志愿者获表彰

□记者 窦娜

本报讯 “能够帮助别人我觉得很快乐，今后我将继续为爱心粥屋贡献自己的力量，让环卫工人吃到放心、可口的饭菜。”12月15日，在市总工会、市慈善总会举行的爱心粥屋志愿者表彰仪式上，获得“2019年度最美慈善志愿者”称号的苑述光这样说。

今年40岁的苑述光是周口爱心

粥屋的“老人”，主要负责炒菜、熬粥。每天4时40分，他和妻子绳兰云都会准时到达黄河路上的爱心粥屋，和其他志愿者一起洗菜、淘米、摆桌凳……“虽然6时才开饭，但得把准备工作提前做好。为这么多人做饭，可不是一件简单的事。”苑述光笑着告诉记者，随着爱心粥屋的知名度越来越高，来就餐的环卫工人也越来越多，从最初的70人，发展到现在的170人，每天光炒菜他就要忙上50分钟，炒完近80

斤的菜已累得胳膊都抬不起来了，但是第二天他仍精神抖擞地来到爱心粥屋。“我父亲是一名环卫工人，我能理解他们的辛苦，我自己累点不算什么，只要他们吃得好，我就满足了。”苑述光说。

和苑述光一样，为爱心粥屋默默付出的志愿者还有很多。为表彰他们，呼吁更多的爱心市民加入其中，12月15日，市总工会、市慈善总会决定对165名志愿者进行表彰。

市慈善总会爱心粥屋工作委员会会长邓文英告诉记者，爱心粥屋自启动以来，为中心城区环卫工人及弱势群体免费供应早餐13万多人次，组织爱心志愿者参与服务13.9万人次，同时还积极参与“山果行动”，为困境儿童、贫困大学生、重疾病家庭捐款捐物。今后，他们将继续发扬奉献精神，大力传播爱心文化，让更多的人得到社会的关爱和温暖。



12月16日，中心城区庆丰路与周口大道交叉口，交警在冒雨执勤。最近这两天，随着雨水的到来，我市气温骤降，广大交警为保障道路畅通有序，冒着风雨坚守工作岗位。记者 关秋丽 摄

教育部强调师德师风第一标准：

严重违规者将终身禁教

新华社北京12月16日电（记者胡浩）教育部16日召开新闻发布会介绍，教育部、中央组织部、中央宣传部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、文化和旅游部等日前联合印发《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》。这一意见和2018年出台的高校、中小学、幼儿园教师职业行为十项准则结合在一起，构建起完备的新时代师德师风建设的制度体系。

教育部教师工作司司长任友群表示，要把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准，把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准。要针对新形势下师德师风方面存在的新问题，坚持综合施策，专项治理，将师德违规行为消除在萌芽状态。要正视仍有个别教师顶风违纪的现实，通过严格的监督考核进行约束，通过严肃的处理措施坚决惩处，使违规者付

出代价，严重的要终身禁止从教，切实起到警示震慑作用。

“思想政治学习和师德素养提升面向全体教师，没有例外者。”任友群说，要将师德师风建设融入教师的资格认定、招聘引进、日常考核、职称评聘、推优评先、表彰奖励、科研和人才项目申请等各个方面。

针对近期发生的个别高校教师违反师德师风的事件，任友群表示，教育部一直高度重视师德师风建设，对极个别教师性骚扰学生等侵害学生身心健康的行为“零容忍”。教育部将进一步推动地方和高校深入贯彻落实教师职业行为十项准则，加强教育引导和日常管理，同时，要加大违规行为督促查处力度，并继续公开曝光，让违规者付出沉重的代价，着力营造风清气正的教育生态环境。

郑大一附院专家“故乡行”走进淮阳惠乡亲

□记者 侯俊豫 通讯员 苏叶松

本报讯 12月13日上午，郑州大学第一附属医院专家教授故乡行·淮阳站活动在淮阳县人民医院举行，郑大一附院30名专家团成员开展义诊活动，用实际行动回馈家乡父老乡亲。

在当天的活动中，淮阳县人民医院负责人向专家颁发了“名誉主任”“名誉护士长”“特约专家”聘书。

随后，郑大一附院30名专家团成员分别到淮阳县人民医院各个科室与医生进行对接，开展坐诊、查房、讲学、手术带教等活动。专家们专业的讲解、精湛的技术、高尚的医德、亲切的乡音，受到医护人员和患者的赞誉和好评。

当日，郑大一附院专家共接诊550多人次，查房及疑难病例会诊30多人次，指导手术麻醉3例，介入治疗3人，授课3场。

脱贫攻坚宣传明白牌入户上墙



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 近日，周口市教体局工作人员来到项城市南顿镇八联行政村开展帮扶活动，20多名帮扶人员走村入户，给贫困群众送去温暖的同时，亲手把脱贫攻坚宣传明白牌钉在贫困群众家门口（如图）。

当日上午，记者看到，脱贫攻坚宣传明白牌上显示着帮扶人的姓名、电话、照片等基本信息，通过这些信息，群众可随时和帮扶人联系，与此同时，贫困家庭的基本信息也在明白牌上一目了然。

在明白牌的“2019年扶贫政策落实清单”一栏中，显示

着贫困户在2019年里享受到的各项帮扶政策，让困难群众可以及时了解自己能享受到什么样的帮扶。另外，该明白牌还标明了贫困户享受行业扶贫的政策清单，以及精准识别退出政策等信息。

“家门口挂上明白牌，让我可以及时了解帮扶政策，还能看到自己已经享受了哪些政策，感觉很实在。”在八联村，一位村民告诉记者。

“今天，市教体局20多名帮扶人员走村入户，在与帮扶对象进行座谈、交流的同时，还向他们送去了温暖……”市教体局工作人员介绍，明白牌让帮扶政策一目了然，帮扶情况清楚明白。